

МОЛОДОЙ СИБИРЯК

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
В 1924 ГОДУ

Орган Омского
обкома ВЛКСМ

№ 67 (3944)

Пятница, 9 июня 1967 г.

Цена 2 коп.

«ВЕСЕЛЫЙ ЭЛЕКТРОВАЗ»

Так называется на- тонины Коспур, фель- эта оценка зрителей ша агитбригада Дома етонов и сатирических больше всего была нам культуры станции Мос- куплетов, которыми до по душе. Значит, по- ковка, которая недав- слез насмешили зрите- нравилось. «Веселый но вернулась из поезд- лей Александр Клинков- Осенью «Веселый затором. Очень общительный и внимательный, этот паренек передает свой опыт и называет постоянную помощь молодым и отстающим трактористам. А по вечерам комсомолец Эрнст Белендир берет за книгу. Сельскохозяйственный техникум, в который он готовится, — его серьезная мечта.

Крестьянам и Олег Филиппов. Чте- цов сменил Толя За- гредав с веселыми пля- сками. — Приезжайте еще, —

А. СЕМЕНЮК, секретарь комитета ВЛКСМ электровозного депо Московка.

Два друга — Иван Карпов и Иван Фетисов — лучшие монтажники управления «Сибэлектромонтаж». Сейчас друзья заняты на сооружении подстанции.

Фото Р. Рамалданова.

МЕЧТА ТРАКТОРИСТА

С немногими своими товарищами после окончания средней школы Эрнст решил остаться в родном совхозе. Теперь уже прошло несколько лет. Бывший школьник стал уважаемым в селе опытным механиком-затормом. Очень общительный и внимательный, этот паренек передает свой опыт и называет постоянную помощь молодым и отстающим трактористам. А по вечерам комсомолец Эрнст Белендир берет за книгу. Сельскохозяйственный техникум, в который он готовится, — его серьезная мечта.

А. ДОРОШЕВ, секретарь комитета комсомола Еремеевского совхоза.



ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

Прекратить агрессию!

Обозреватель ТАСС Игорь Орлов пишет: возмущение и гнев всех честных людей вызывает наглое нападение Израиля на Объединенную Арабскую Республику. Давно подготовившаяся агрессия показала истинное лицо правителей Тель-Авива и представителей тех империалистических кругов, которые им дирижируют. Как сейчас выясняется, лицемерные разговоры о стремлении урегулировать конфликт с арабскими странами мирными средствами нужны были им в качестве дымовой завесы. Под ее покровом и готовились нападения.

Вступив на путь агрессии, правящие круги Израиля подтвердили, что именно они стремятся воспрепятствовать — вопреки настойчивым призывам со стороны СССР и других миролюбивых государств — мирному урегулированию конфликта между Израилем и арабскими государствами. Подтвердилось и другое: интриги империалистических держав поощряли Израиль и арабские страны, которые не устраняют западные монополии, прежде всего нефтяные. «Большая» западная пресса, особенно американская и английская, открыто вела в последнее время антиарабскую кампанию, как бы создавая «психологическую атмосферу» для оправдания будущих авантюристических акций Израиля. Разносторонний нажим на арабские страны (включая, например, отказ международного валютного фонда от обещанного займа ОАА), служил той же цели — поощрению агрессии.

Вот почему правы те комментаторы, которые подчеркивают сегодня, что кризис и вызванный им военный конфликт — прямой результат маневров и интриг империалистических держав, которые заботятся прежде всего об интересах своих нефтяных монополий в этом районе мира.

В эти тяжелые, грозные дни вокруг ОАР сплотились арабские государства, заявившие о поддержке жертвы агрессии своими вооруженными силами и ресурсами. Советское правительство, как известно, заявило о своей решительной поддержке правительства и народов ОАР, Сирии, Ирака, Алжира, Иордании и других арабских государств и выразило уверенность в успехе их справедливой борьбы за свою независимость и суверенные права. Осудив агрессию со стороны Израиля, Советское правительство потребовало от израильского правительства в качестве первой неотложной меры по ликвидации военного конфликта немедленно и безусловно прекратить военные действия против арабских стран, отвести свои войска за линию перемирия.

С заявлениями в поддержку жертв агрессии выступили Совет Безопасности и многие государства. Военный конфликт, вспыхнувший на Ближнем Востоке, чреват серьезными последствиями. Он вызывает обоснованную тревогу во всем мире. Необходимы срочные, безотлагательные меры, чтобы потушить пожар войны, покончить с агрессией.

И. ОРЛОВ, обозреватель ТАСС.

ОАР порвала с США

КАИР. (ТАСС). Правительство Объединенной Арабской Республики приняло сегодня решение о разрыве дипломатических отношений с Соединенными Штатами, сообщает агентство Мен.

РАССКАЖУ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

торую перечитывал иногда по несколько раз. Теперь Владимир часто остается за начальника смены. А в прошлом году отстающую тогда смену «В» он вывел на второе место. Непонятно, какая си-

воздуха. Увидите, что тогда потеря этих продуктов будет значительно меньше.

Это неугомонный человек. Уже несколько лет он бессменный член цехового комитета. Был общественным инспектором по технике безопасности.

Владимир первый предложил улучшить несовершенную систему подведения итогов соревнования. Теперь в каждой смене есть член производственно-массовой комиссии, который ведет ежедневный контроль за работой смены. И если замечено нарушение в работе, сразу же собирается сменное собрание, чтобы обсудить и исправить ошибку.

Это подтянуло коллектив. Заметно улучшилась дисциплина. Стало легче подводить итог в конце месяца.

За простоту и душевность, искренность и принципиальность, за его настойчивость уважают в цехе Владимира.

Недавно В. Шаргина приняли кандидатом в члены КПСС. Его портрет на заводской доске Почета. И верится мне, что его задорное, неугомонное сердце навсегда сохранит замечательную черту борца за общее большое дело.

В. БУИНА, наш внешт. корр.

Из племени неугомонных

что наш цех вспомогательный, потому, мол, неинтересный. А перестанем мы давать воздух — и в первую очередь откажут киловские приборы: им нечем будет «дышать».

Приносить пользу своим трудом — это для него главное. По-другому он не может. А ответственность перед товарищами за доверенное дело не позволяет успокаиваться на достигнутом, заставляет повышать знания.

Он оставался после смены, чтобы подробнее взглянуть во все тонкости ведения процесса. Во многом помогала специальная литература, ко-

ла движет этим невысоким, сухощавым живым человеком. Только рядом с ним ощущаешь и в себе зазор, лучше познаешь радость труда. Стеснительный, он охотнее рассказывает о цеховых заботах и трудностях, чем о себе. Но в этом-то и видишь Владимира — простого, честного советского труженика. Его беспокоит то, что многие цехи за вода неэкономно расходуют технологический воздух, который вырабатывает цех Д-7. И он предлагает:

— Давайте установим в цехах расходомеры для точного учета расхода инертного газа, азота и

В ГРУППЕ их было 12. Вместе учились в Омском речном училище. Потом пять лет «колесили» по просторам родного Иртыша, пока однажды не прочитали в газете о манящих огнях стройки большой химии. — Подходяще! — решили они. И, распродавшись с командой парочка, пришли на завод СК.

Прошло шесть лет. И никто из двенадцати не нарушил слова — все трудятся на заводе. Только из несмелых когда-то новичков они давно уже превратились в мастеров сложного дела. Старшими аппаратчиками стали В. Шаргин (цех Д-7) и В. Столяров (цех Е-12). Начальниками смен работают М. Колесников, Ю. Пуртов, Н. Кондрат.

Я беседу с одним из них. Владимир Шаргин с теплотой вспоминает своих товарищей. И гордится ими, читаю в его глазах. Да и сам он теперь в цехе классный специалист. Трех обучил профессии аппаратчика. Его ученик В. Тришин, например, уже работает мастером на строящемся цехе. Доволен Владимир и своей теперешней ученицей — комсомолкой Любой Михайловой: старательная и пунктуальная, она быстро познает секрет производства.

Здесь же, в цехе Д-7, работает и бывший учитель Шаргина — начальник смены Г. Фишер.

ЩЕГЛОВСКАЯ

КРАСНОЗНАМЕННАЯ

Девчонок с этой фермы знают весь район. То ли секретом они каким владеют, то ли словом тайным, только буренки их на молоко не скушаются. И густое оно здесь, и жирное, и все первым сортом идет. 12—13 килограммов на коровью «душ» — таков ежедневный средний надой по ферме.

Волею трехсот коров обслуживают двенадцать доярок. Худенькие, хрупкие на вид. А в работе... не всякий мужчина так сможет, как они.

Комсомольское слово лучшей доярки района Любы Тарасенко — надойть в подарок юбилею по 2800 килограммов молока от коровы. Две трети этого обязательства уже выполнено. Того и гляди, обгонит Любу ее подружка Катя Журбенко. У Кати большой опыт работы в животноводстве. Колхозники выбрали ее своим делегатом в сельский Совет. Отлично работают в эти дни доярки Мария Вербичкая, Екатерина Терех, Наталья Чвертало и другие.

Все переходящие Красные знамена, какие только есть в колхозе имени Кирова и не только в колхозе, но и в районе, перешли к щегловским дояркам.

В. ГАЛИЦКИЙ, секретарь Полтавского райкома комсомола.

На снимке: доярки комсомолки Щегловской фермы Е. Журбенко и Л. Тарасенко. Фото А. ВИЛИЕВСКОГО.



Один раз увидеть...

Человек вырос, почувствовал, что он большой и все может. И у него кружится голова от счастья. В этот самый момент он может легко набить себе шишку. Но так как это больно — он шарашнется в другую крайность — и снова «фонарь». Так может продолжаться сколько угодно долго, но однажды он спросит у людей:

— А я какой человек?
И услышит беспощадное:
— Пока никакой.

Этим мыслям отвечало выступление на областном слете механизаторов 19-летней трактористки Люды Винниченко.

...Школьники выпускного класса Ермоловской восьмилетней средней школы решили уехать навсегда из села. Распространился слух о земляке, поступившем в Пермское художественное училище. Надеясь на удачу, засобирались другие. Люда колебалась между этим училищем и железнодорожным. Туда тоже поступил «один». И хотя никто не имел представления ни об одном из учебных заведений, страсти разгорались одна за другой. В конце концов Люду отец попросту увез в Калачинское училище механизаторов.

— Опробуешь крестьянский труд, — сказал он, — тогда воля твоя.

Отец был истинным сыном земли. В тот же год он умер, поэтому приходится говорить «был».

Маленькая, но сильная, — отметили Люду в училище.

На втором году обучения она ловко водила трактор, хорошо разбиралась в его устройстве. С каждой новой практикой все больше влезала в новую «ножу» и чувствовала себя в ней неплохо. Если бы не некоторые неприятности. Рядом не было человека, который бы помог все разъяснить, и Люда напутала.

Сначала ушла с трактора в буфет. Управляющий и агроном ее вернули. «Били челом»: трактористов на зяби не хватало. Но через месяц она все же взяла расчет.

— Было это, было, — задумчиво говорила Люда, когда мы сидели у нее дома. И, рассказывая, переживала все заново.

— На Украине поняла, что я там лишняя, хоть находились работа и жилье. Всегда была нужна семье, совхозу. А тут ничья, никакая. Это очень тяжело.

Когда вернулась, управляющий встретил не без ехидства. Но Люда понимала: заслужила. С тем и пошла помогать матери выпаживать телят. А когда в январе открыли трехмесячные курсы по подготовке механизаторов, призадумалась.

— Нуждаться в тебе не будут, — пыталась советовать мать. — Учись на шофера. То же самое железо, раз оно тебе нужно. И пыли меньше, и зарплата — круглый год.

Люда отмалчивалась. Не прихоть, не каприз тянули ее на трактор. Она не могла позволить дважды изменить себе.

Узнав о комплектовании смен для весеннего боронования, Люда прибежала в контору:

— Старый трактор возьмишь? — спросил Береговой. — Тогда бери наряд и топай. Но не думай, что я все забыл.

Управляющий хоть и сделал сердитый вид, исходил из интересов дела. Он знал, что «старую лошадь» никто из трактористов в строй не поставит. А Люда будет рада. У нее образование, сноровка — может и выйдет что. А лишний трактор в поле — не пустяк.

Трактор, конечно, ей достался плохой. Но Люда говорит, что он ей сейчас дороже нового. Прошлой осенью она больше всех вспахала зяби. Обогнала самого лучшего тракториста.

— Он круг пройдет, я полтора, — с гордостью

ПО ЗАКОНАМ ЗЕМНОГО ПРИТЯЖЕНИЯ



сказала Люда И, поразмыслив, добавила:

— Вообще я думаю, что Береговой мне трактор дал с хитростью: при мне трактористы лучше работают. Неудобно им отставать. Случается, пожилой тракторист ночью заснет, я его разбужу, чтоб не проспал. Замени, кто на работу не вышел. Ночь без сна, а усталости как будто и нет.

Люда описывает картину вечернего заката:

— Это надо увидеть, один раз увидеть...

Теперь я, кажется, лучше понимаю смысл вскользь брошенных ее слов о том, что плохого и хорошего у нее «половина на половину». Хорошая половина перевешивает!

— Сейчас мы строим стадион. Как в городе. Совхоз начал строить дома... Нам квартиру дали. Теперь, может, вернется и брат.

А в глазах грустинка. Вот если бы всех вернуть, кто ей дорог. Клеборобов по крови и убеждению. Кое-кто вернулся, но мало. Об этом Люда говорила на слете. Она ждет остальных.

Е. ВИШНЕВЕЦКАЯ.

Фото А. Билевского.



760 пар чулок за смену вместо 125 по плану — так работает вязальщица Исилькульской трикотажной фабрики Людмила Тишкова. Еще недавно она была комсомолкой. А сейчас коммунисты фабрики приняли ее в свои ряды.

Фото И. СНИЧКИНА.

Помогает песня

Недавно начавшиеся поездки по районам области агитбригады клуба «Автомобилист», в состав которой входят вокальная группа девушек, ансамбль юношей и эстрадный квинтет, про-

ходят с большим успехом.

Колхозы «Заря коммунизма» и «Заря свободы» Марьяновского района первыми встречали веселых гостей. Особенно понравилось колхозникам выступление солиста Володи Пряхина.

В книге отзывов, которую агитбригада возит с собой как большую ценность, десятки теплых слов благодарности и молодых артистам.

А. БАТРАКОВ.

НА МАРШЕ

Резервы коммунистического труда. Скупая формулировка. А какой смысл приобретает она здесь, в стенах ГПТУ № 49!

Формировать характер не просто. Даже если хватает воли, может не хватить умения. Вот почему комсомольцы училища и их вожак Тоня Самошина большое значение придают общению с представителями старшего поколения.

И сейчас в училище встреча. Сюда пришли омские комсомольцы разных поколений. М. Д. Бородин рассказал о рождении омской комсомольской организации.

Не пришлось ребятам краснеть перед гостями и за свое училище. Каждый из 350 комсомольцев добросовестно выполняет поручения комитета ВЛКСМ и, является ли членом штаба «Комсо-

мольского прожектора» или состоит в оперативном отряде, живет интересно и весело.

В училище часто устраиваются вечера. Поводов для этого предостаточно. Здесь празднуются дни совершеннолетия, на которых вручаются паспорта, отмечаются дни именинников. И комсомольские собрания проходят всегда интересно.

Встречи с людьми, чья судьба связана с подвигами в революции, Великой Отечественной войне или мирном социалистическом строительстве, — лучший урок мужества и преданности Родине для юных. Самый верный компас в соревновании за звание резерва коммунистического труда.

Г. РЕЗНИКОВ,
наш внештатный корреспондент.

Компас в

Об опыте профессиональной ориентации

В СССР перед каждым широко открыты дороги. Но надо хорошо знать себя, чтобы сделать правильный выбор. А познать себя нелегко...

«На свете нет неспособных людей, есть люди неуместные...» — писал Н. А. Добролюбов. Поэтому, чем беззаботнее выбирает человек профессию, тем большую тревогу вызывает его будущее. Ибо неудовлетворенность работой — это жизненная трагедия, отчего бы эта неудовлетворенность ни простекала: оттого ли, что нельзя полностью проявить себя, или оттого, что не по силам оказалось избранное дело.

Есть и другая сторона у этой проблемы. Отсев из учебных заведений, текучесть кадров — в чем причина этих, очень неприятных явлений? Социологические исследования показали: в известной мере в неудачном выборе профессии. А моральные стимулы к труду? Ведь обществу безразлично — творчески работает человек или отбывает положенное время.

Дать компас, который поможет каждому увидеть свои сильные и слабые стороны, так руководить выбором профессии, чтобы соблюдать пропорции, установившиеся в народном хозяйстве, — вот задачи, стоящие в области профессиональной ориентации перед нашей школой. В решении этих задач накоплен уже немалый опыт.

ПРОШЛЫМ летом из 493 выпускников 31-й донецкой школы 358 пошли работать по профессиям, которые они выбрали еще на классной скамье. Давняя дружба связывает школу с Донецким ордена Ленина металлургическим заводом, где трудятся многие ее бывшие выпускники, отцы и матери тех, кто сегодня только еще начинает задумываться о своем жизненном пути. Показать прекрасные дороги отцов, поддержать и развить семейные традиции — вот что поставлено в основу всей работы школы по профессиональной ориентации.

31-я состоит только из девятих и десятых классов. Но учителя знакомятся с будущими питомцами заранее — еще накануне экзаменов за восьмилетку. На массовых собраниях рассказывают они о школьных мастерских и кабинетах, организуют встречи с рабочими, инженерами завода. Летом для поступивших в школу устраивается день открытых дверей.

В нарядно и празднично украшенном Доме техники знакомятся они с обширной промышленностью района. Выставки и стенды рассказывают об энергозаводе, о заводе холодильников, о металлургическом. Рядом — витрины универмага, столовых. Лучшие люди предприятий говорят о своем труде. Прямо отсюда, с выставки, ведут они любознательных экскурсантов в свои цехи и отделы. Терпеливо объясняют каждую мелочь, отвечая на бесконечные вопросы.

Но все это только присказка. «Сказка» начинается с первых же уроков 9-го класса. Ребята заполняют анкеты, пишут сочинения «Кем я буду». Пока это только мечта, и не страшно, если она еще не подкреплена знанием дела, жизненным опытом. Впереди два года, а школа делает все, чтобы эти жизненные планы не остались лишь прекраснотдушными мечтаниями.

Хочешь быть токарем? В школе встретишься с лучшими представителями этой профессии. Не раз пойдешь на завод, чтобы познакомиться с характером, условиями труда. Будешь смотреть фильмы, читать книги, в споре с друзьями отстаивать любимейшее тебе дело. Впрочем, всегда остаются позиции для отступления. Ведь чем больше узнаешь о профессии, тем больше она нравится, или, наоборот, понимаешь — это дело не для тебя. Еще не поздно — в соседнем классе собираются по вечерам будущие повара. Позанимайся с ними, приглядись повнимательнее, проверь себя.

Так проходит год полтора. К тому времени, когда исполком присылает в школу список вакантных рабочих мест по предприятиям района, каждый не только сделал выбор, но и проверил его. В школе собирают родителей, рассказывают им о предприятиях, где предстоит работать детям. Впрочем, они, рабочие этих же заводов, сами хорошо знают требования, перспективы роста, возможности продолжения образования. В феврале — марте по вечерам в школу приходят представители отделов кадров предприятий, подолгу беседуют с теми, кто выразил желание у них работать. Ведь надо, чтобы обе стороны были удовлетворены: ученику нравилась будущая профессия, и он соответствовал ей своим личными качествами.

ПОСЛЕ себя можно оставить умную книгу, великую формулу или несравненное по красоте здание. А еще можно оставить добрую память. Одни оставляют о себе память в масштабе всего человечества или государства. О других помнят только в одном городе, в одном районе, в одном селе. Но именно

теперь Николай Яковлевич Петров говорил: — Это же документы. Вот «Комсомольский проектор», — Николай Яковлевич развернул на столе лист ватмана, — а вот написанное вашей рукой на имя Виктора Герасимова обещание благоустроить хлебный магазин. А ведь ничего не сделано. Я, Петр Павло-

вое испытывал, глядя на большого, крупнoplече- го, похожего на Тараса Бульбу, старика, утирающего платком уголки глаз.

Я совсем не пишу о болезни Виктора. Очевидно потому, что не болезнь была главным в его жизни. Он вытеснил болезнь из своей жизни, так что люди забывали о ней. Может быть, он боялся их жалости, а может, так ему было легче. Ведь говорил же мне Василий Бондарь, с которым попутно Виктор ездил по

ЭКСПЕДИЦИЯ
«ЛОММУНАР»

нейшая операция, да и та не гарантировала успеха. Поверьте, никто так не переживает свое бессилие, как врачи. Мучительно это. Не хочется быть банальным, но даже если я скажу, что Герасимов вел себя мужественно — это не совсем точно. Как бы это выразить? — Константин Михайлович опустил крепкую, пышноседую голову и устало потер переносицу. — Понимаете, не было в нем определенности. Он жил до последней минуты. Именно так вы знаете, что я имею в виду. Однажды, когда я дежурил, он мне сказал: «Константин Михайлович, я не философ, но знаю, что все в мире рождается и умирает. Это закон. Но вот я иногда специально хочу представить, что меня не будет. И не могу. И мне не страшно. Совсем не страшно. Обидно другое, что вот лежу и ничего не делаю, да и... ничего не сделал...»

То, о чем он говорил, я хорошо понимаю. Это не рефлексия слабого. Это самопроверка, самоанализ, подведение ито-

(Окончание на 4-й стр.)

Мне кажется,

я его знал

на этих людях держится жизнь. Потому что, глядя на них, начинают понимать, что духовное величие и нравственная красота — удел не только избранных. «Мир изобилует великими людьми. Разве каждая деревня, каждый город, каждый край не имеют своего великого человека?» — эти слова полузабытой английской поэтессы Каролины Бови вдруг странным образом связались у меня с секретарем комсомольской организации Георгиевского совхоза.

Я вошел в кабинет председателя рабочкома Миронова, когда заместитель главного бухгал-

вич, не хочу быть резким, но это просто непорядочно — это недопустимо и вредно.

Возбужденный спором, Николай Яковлевич был резок и со мною. — Ну, что вы пристали: Виктор, Виктор! Таких ребят мало. А-а, что там!.. — Он вдруг махнул рукой и полез в карман. — Вы уж простите мне стариковскую слезливость. Нервы!

И сейчас я не могу объяснить то чувство, кото-

участкам, что его невозможно было засадить в кабину, если в кузове сидела женщина.

— Можно ли было его спасти? — ответил вопросом на вопрос его лечащий врач. — Сейчас — да. Тогда — нет. Здоровье его было подорвано еще в детстве. Плохое послевоенное питание, частые простуды. Тяжелая травма на лесоповале активизировала процесс. Начался интоксикоз печени. Требовалась слож-



Николай Черных, бригадир комплексной бригады передвижной механизированной колонны № 266, — и плотник, и электрик, и слесарь.

— А какая специальность у вас любимая? — спросил я.

— Каменщик, — ответил он. — Почему — сам не знаю. Но люблю, когда под руками быстро, в небо, растут стены.

Сейчас Николай строит кинотеатр в Нижней Омке. К 50-летию Советской власти жители села будут смотреть в нем первый фильм.

Фото А. ФЕДОРЕНКО.

ШАГ К «ВОРОТАМ»

Заметки о спектакле

Минувший месяц был отмечен, по крайней мере, двумя событиями в культурной жизни нашего города. Во-первых, вернулась из Москвы группа молодых артистов филармонии — «Омичи на эстраде». Об этой эстрадной программе уже писала наша газета. Вторым знаменательным событием стал первый выпуск Государственной театральной студии при Омском театре юного зрителя. Собственно, выпуск еще не состоялся — студии сдают сейчас выпускные экзамены.

Сегодня мы расскажем только о дипломном спектакле молодых актеров — «Бранденбургских воротах» лауреата Ленинской премии М. Светлова. Это не критическая статья и не рецензия — это просто заметки о спектакле студийцев.

Разумеется, в спектакле не у всех были одинаковые возможности показать себя. Спектакль еще страдает «несделанностью», хотя и нужно ставить ему в вину. В спектакле без сомнения есть другое — молодость исполнителей, которая приносит в спектакль свежесть и обаяние.

Однако будучи снисходительными, мы все же должны помнить, что речь идет о спектакле театральной студии, о том, что эти юноши и девушки очень скоро станут профессиональными актерами.

Капитана Шилова играет выпускник студии В. Дворжецкий. Это, безусловно, лучшая работа спектакля. За душевной скупостью, немногословием мы легко угадываем большую и щедрую душу этого человека. Рисунок роли, акцент актера помогают нам узнать о его герое очень много. В спектакле об этом ничего не говорится, но мы почти наверняка можем предположить, что в его жизни произошла какая-то трагедия, очевидно, потеря близких людей, что он несет в душе страшный груз утраты и только ценой огромных усилий воли не дает себе поддаваться отчаянию. Мы отчетливо ощущаем напряжение, с которым ему дается каждое слово, каждый шаг.

Мягкими, сочными красками создан образ лейтенанта Коробейничева В. Дик. Ему удается принести в спектакль тему высокой мужской дружбы. Подкупает искренность молодого актера, его лиризм, его неподдельная возлюбленность.

Хотелось бы также отметить исполнителей ролей Вепригена Юлдаева — В. Дошечкина, Афанасия Вы-

рина — В. Вершинина, игровых дел мастера А. Ческидова.

Это не значит, конечно, что их работы лишены недостатков, досадных, порою, как мне кажется, легко исправимых просчетов. Но их как-то выделяешь, они нравятся, трогают, запоминаются, наконец. Но это, пожалуй, и все.

Об остальном можно говорить в достаточной мере критически. Это не значит, что другие работы совершенно лишены каких-то удачных моментов, интересных находок, хотя много этого, конечно, могло бы быть больше. Не так уж страшны, пожалуй, и упреждения, налет непрофессионализма многих актеров работ.

Волнует другое. Волнует то, что это не волнует. Многие сцены оставляют зрителя совершенно равнодушным. Особенно слабы женские образы. Они однообразны и схематичны. Трудно поверить, например, в большую любовь Татьяны Петровны (А. Гордовская) к лейтенанту Коробейничеву — настолько она пологая и неубедительная, что же касается медсестры Маруси (С. Пиляева), то создается впечатление, что актриса отнюдь не уверена в чувствах своей героини к ординарцу Федюшке, что она все время сомневается, нужно ли ей вообще его любить. Ну, если сомневается актриса, то впрямь усомниться и мы.

Бедность, схематичность чувств свойственны и другим героям спектакля. А ведь герои М. Светлова — сильные и глубокие натуры.

Нельзя не сказать несколько теплых слов о сценах с деревенскими ребятами (Л. Шевченко, Т. Бисерова, Г. Иванова). Трудно, пожалуй, даже выделить кого-нибудь из них, все трое удивительно правдивы и непосредственны, волны неотразимой ребячьей гримасы. Все три ребята, конечно, нужно отметить к удачам студенческого спектакля.

Я уже говорил о том, что это всего лишь заметки о спектакле. Они не претендуют на какие-либо исчерпывающие и категоричные оценки — по одному спектаклю судить о достоинстве того или иного исполнителя очень трудно.

Ясно только, что у большинства выпускников еще перед серьезными поисками, решение сложных творческих и этических проблем, их «бранденбургские ворота».

В. КАРНАУХОВ.

Долгие годы коммуниста Клара Львовна Линович была ведущим преподавателем по основам марксизма-ленинизма в институте, а последние десять лет заведовала кафедрой марксизма-ленинизма в ОмСХИ.

Даже уйдя на заслуженный отдых, она возглавляет на общественных началах школьную библиотеку. Целыми днями Клара Львовна с ребятами. Вот и на снимке И. Синичкина вы видите К. Л. Линович среди краснокостюмной детворы из школы № 109.



будущее

в советской школе

На выпускном вечере вместе с аттестатом зрелости вручают молодым людям путевки на завод. Место забронировано. Но если хочешь, можешь сдать экзамены в вуз. Поступишь — доброго пути. Нет — хорошо знакомое дело ждет тебя. А учиться можно на заочном или вечернем отделении. И не обязательно сразу, можно через год — два, когда сама заводская профессия подскажет дальнейший путь совершенствования.

В ИРКУТском Дворце пионеров создано ученическое общество «Знание». В 20 секциях его более полутысяч старшеклассников. Ребята принимают участие в экспедициях, работают в лабораториях, больницах. Со школьниками занимаются ученые, врачи, преподаватели вузов и техникумов. Практическая работа помогает проверить себя. Одни укрепляются в своем решении, другие, наоборот, понимают, как непрочна, поверхностно было увлечение. И это тоже благо. Огричительный опыт здесь не менее важен, чем положительный.

Чем раньше получают ребята хотя бы некоторые сведения о многообразии профессий, чем раньше попробуют себя, тем лучше. В школах Таурагского района Литовской ССР работу по профориентации начинают чуть ли не с первых классов. На уроках, в технических и предметных кружках знакомят детей с профессиями цветовода и строителя, механика и почтальона. А в 5—7 классах знакомство обретает плоть и кровь: ребята пробуют и работают в избранной области.

Бывает, что совет, который дают учителя, расходится с мнениями родителей. Или молодой человек увлечен профессией, в которой ему нельзя будет работать по состоянию здоровья. Тогда особенно нужен квалифицированный совет. При методическом кабинете Вильнюсского городского отдела народного образования на общественных началах создан профконсультационный пункт. Сюда приходят те, кому школа не решилась дать определенные рекомендации. Психолог, врач и педагог вместе с родителями ученика обдумывают его будущее. Характеристики учителей, внимательная доброжелательная беседа, тщательное медицинское и психологическое обследование помогают дать верный совет. Решает каждый сам.

Экзамены в лучшем случае помогают определить знания абитуриента, но уж никак не его призвание. А ведь как важно, чтобы, к примеру, в педагогический институт поступили люди, которых интересует не просто математика или, скажем, литература, а школа, педагогика. Ведь любовь к детям входит в «набор» необходимых учителю профессиональных качеств.

Межшкольный пункт профориентации Орджоникидзевского района Новокузнецка организовал «Клуб будущих учителей». Старшеклассники изучали труды Макаренко, Ушинского, Песталоцци, встречались с лучшими педагогами, работали водителями и даже давали пробные уроки в младших классах.

Характерно — когда клуб создавался, в него записались пятьдесят человек. К моменту окончания школы осталось лишь 25 энтузиастов. Зато почти все оставшиеся поступили в педагогический институт. Занимаются успешно, довольны своим выбором. Они будут хорошими учителями!

Такие клубы будущих специалистов Новокузнецкий профориентационный пункт организовал во многих школах. Кузбассу нужны строители. Поэтому все школы района приняли участие в конкурсе «Кто больше знает о профессии строителя». Ребята читали специальную литературу, ходили на стройки. Результатом конкурса были красочные альбомы, интересные сообщения. А главное — появилось сознательное и глубокое уважение к профессии строителя. Но это не было увлечением лишь ее романтической стороной. Ребята узнали и о трудностях, которые ждут их в пути, что очень важно. Только объективное знание может обеспечить истинно свободный выбор.

Работа по профориентации все больше и больше входит в жизнь наших школ. И это естественно. Ведь речь идет о правильном использовании трудовых ресурсов страны, о судьбах людей. А значит — о процветании общества, о счастье каждого человека.

Н. ЕФИМОВА.
(АПН).

Совет молодых специалистов

создан на Сибзаводе. Он будет заниматься вопросами расстановки и использования кадров молодых специалистов, содействовать улучшению их жилищно-бытовых условий, проводить культурно-воспитательную работу и организовывать мероприятия по пропаганде новейших достижений техники.

На первом заседании рассмотрены вопросы об оплате и обеспечении жильем, намечены меры по привлечению молодых инженеров и техникумов к рационализаторской работе и к разра-ботке текущих технических проблем.

А. ОПАНАСЮК.

(Юнонание.)

Начало на 3-й стр.

га не раз меня мучили на передовой, когда и голову от земли нельзя было оторвать. Это естественное желание не исчезнуть бесследно. Все мы в конце концов принимаем жизнь за возможность что-нибудь сделать...

Константин Михайло-

рю: «Брось дурака валять. Мы еще с тобой по горам лазить будем. Не таких вылечивали, а ты, чудак, раскис!»

Но как иногда можно ошибиться! Плакал, знаешь, от чего? Чехова перечитывал. «Ваньку Жукова». Не себя, Ваньку Жукова ему жалко стало. А я-то знал, что сам он безнадежно болен...

за стулом. Так он и сидел в шлепанцах, ссутулившись, придерживая на груди полу халата. А перед ним на траве сидели его друзья: Исмаил Якушев, Кожжешау Саидет, Алексей Брайченко, Люда Берлова.

— Ну, что там у вас? — спросил Виктор.

И ребята, несколько преувеличивая события и окрашивая оптимизмом, передали ему все последние новости. Виктор слушал со слабой, лукавой улыбкой.

— А уголь в школу

прочел. Сейчас «Овод» дочитывает. Мы его предупредили: не только по Уставу, по всем книгам гонять будем.

Ребята пробыли до вечера, но обо всем переговорить так и не успели. А через два дня им передали записку: «Опять здравствуйте все, все, все! Я уж такой тугодум, что основные мысли мне приходят вам вслед, когда вы уезжаете. Вот что: транспортировку овощей возьмите под свой контроль. На 2-м и 4-м отделениях соответственно проведите собрания. Обратите внимание на прогулы и на уплату членских взносов. Зулагий пусть съедит в Туапсе — привезет мячи и патроны. Здесь был одив парень из ДСО, я с ним договорился. Не забывайте — скоро соревнования! Чаще обращайтесь в парком. На Володю Шустова и Аганесьяна пока не наседайте! Пусть готовятся в институт. До встречи!»

Больше с ребятами он не встретился. 21 октября Виктор умер. Еще за день до смерти он думал о друзьях, о своем деле. Он истинно и глубоко любил людей и землю, на которой жил. Ведь уже было сказано, что без подлинной любви к людям нет подлинной любви к Родине.

Роман ХАРИТОНОВ.

Краснодарский край.

(Полностью читайте очерк в № 5 журнала «Сельская молодежь»).

ДРУЖИ С ГАЗЕТОЙ!

Человечу невозможно отделить себя от мира. Ему необходимо постоянно чувствовать свою причастность к нему: узнавать, осмысливать, выражать сочувствие или порицание. Как осуществить это общение? Только через газету!

В областной молодежной газете можно узнать о событиях, происходящих в мире, проследить за жизнью нашей страны и области. Газета также предоставляет вам право выступить на ее страницах с раздумьями, впечатлениями об увиденном и пережитом, поспорить о волнующем и заветном.

Напоминаем, что наступила пора оформления подписки на второе полугодие. За 1 рубль 56 копеек вы получите 78 экземпляров «Молодого сибиряка»!

Мне кажется,

я его знал

вич курил, делал длинные паузы, грустно замолкал.

— Этот, в сущности, совсем еще юноша сказал фразу, которую я надолго запомнил. Он сказал: «Вы усталый, и я вам верю. Я вообще верю в усталых людей». В этой фразе что-то есть от подлинно доброго сердца. Где-то в конце августа или в начале сентября была изумительная погода, такая солнечная, легкая, счастливая, если можно так сказать о погоде, все больные были в саду, я совсем случайно заглянул в палату и увидел у Герасимова заплаканные глаза. А он смутился, быстро отвернулся к стене и натянул на голову одеяло. Мальчишка, и только! Ну, думаю, невмоготу парню стало, затосковал, не выдержал. Я подошел к нему. Сел. Потом гово-

Я хорошо представляю себе одно воскресное октябрьское утро. Зябко запахнув лняный байковый халат, Виктор вышел в больничный сад к приехавшим ребятам. Ветер слабыми прорывами баловал створками окон, скрипя, они ходили на старых петлях, разбрасывая солнечные блики по траве, по лицам, и, гулко хлопнув, рассыпались в мелком стеклянном звоне. С катальпы срывались огромные листья, струились золотой рябью. Виктор хотел сесть вместе с ребятами на квелую, по-осеннему помятуя траву, но ему не разрешили, и кто-то сбегал в корпус

привезли?

— Вот еще бы не привезли!... — Люда Берлова осеклась и перешла на более спокойный тон. — Привезли. Руслан опять заявление о приеме подал. Послезавтра соберем комитет и рассмотрим.

— А со старшими он начал здороваться?

— Еще как! Здоровается и по отчеству называет.

— Ну! И брюки гладит! — Виктор так счастливо улыбнулся и восторженно хлопнул себя по коленке, что ребята рассмеялись.

— «Спартака» прочел. «Как закалялась сталь»,

НА ФОТОКОНКУРС

«МОЛОДОСТЬ СИБИРИ»



Будет буря.

Фото П. Ищенко.

Приготовились!..

Фото Ю. Анпилова.

Окно в мир.

Фото Р. Рамалданова.



ВЕЛОСИПЕД

С соревнований снят

Три дня более двухсот велосипедистов нашего города оспаривали титул сильнейшего.

Лучший результат на дистанции 15 километров показала мастер спорта СССР Татьяна Полякова из команды «Юность» (25 мин. 17 сек.). Всего 15 секунд проиграла ей Л. Шамардина, велосипедистка Омского шинного завода. Татьяна Дмитриева, молодая гонщица из ДСШ «Труд», была третьей из 87 стартовавших женщин.

У мужчин старт приняли более 150 человек. На дистанции 25 километров сильнейшим был студент

ИФК Геннадий Комнатов. В командных гонках на дистанции 20 километров победили спортсмены Омского шинного завода с результатом 34 мин. 01 сек. Две секунды им проиграла велосипедистка «Юности», на третьем месте были студентки ИФК.

На 50-километровой дистанции сильнейшими были гонщики Омского нефтесовхоза с результатом 1:13. 58, второе место заняла команда завода СК, третьими были шинники.

Групповые гонки начались сюрпризами. Опоздали на старт женщины Шинного, спортиглуба «Крас-

ная звезда».

Победила в этой гонке 17-летняя Татьяна Дмитриева из ДСШ «Труд», прошедшая 25 километров за 43 мин. 48 сек. Л. Баншова и Т. Полякова из «Юности» заняли второе и третье места.

Более ста мужчин вышли на старт 75-километровой групповой гонки. За 50 метров перед финишем вперед вышли А. Кулаков и К. Мухамедшина.казалось, что эти два ушедших гонщика разделат между собой первое и второе места. Но вдруг А. Кулаков резко бросается влево на выходящего вперед него

К. Мухамедшина, грубо нарушая правила соревнования, и... падает. Та же участь постигла К. Мухамедшина. А в это время линию финиша пересекают П. Перешивко, Г. Комнатов, А. Гаврилов с разницей в одну секунду, К. Мухамедшин с велосипедом на плече финишировал пятым. А Кулаков за грубое нарушение правил снят с соревнований.

Среди женщин первое общекомандное место заняла команда шинного завода (тренер т. Тимошенко), второе — спортсменки СК — «Красной звезды», третье — «Юности».

У мужчин сильнейшими были гонщики нефтесовхоза. На втором месте — первый коллектив физкультуры «Динамо», на третьем — велосипедисты института железнодорожного транспорта. Ю. БОРИСОВ.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ТИШИНА...

И МОТОГРОМ

«Завтра на омском мотодроме ДОСААФ, открытие которого омичи недавно отпраздновали, состоится товарищеский матч по мотоболу между командой «Омич» и бронзовыми при-

зерами первенства страны, нашими соседями, новосибирцами».

Таковыми информациями о мотогроме на омском мотодроме наши газеты будут радовать почитателей мужественной и быстрой игры, пожалуй, только в конце этого года. А пока, дорогие читатели, мы можем информировать вас лишь о ходе строительства мотодрома, которое, и сожалению, пока отстает от всех графитов.

Недавно мы побывали здесь. Нас встретила не-

большая группа рабочих, которые были вынуждены сидеть сложа руки.

Прораба Ф. К. Доценно заставить не удалось. Зато мы смогли взять короткое интервью у начальника производственного отдела СУ-15 треста «Омсктрансстрой», которое выполняет заказ областного комитета ДОСААФ по постройке мотодрома.

Юрий Михайлович Лозовских отметил, что дела здесь пока, действительно, идут неважно. Во-первых, большим тормозом в рабо-

те являются еще кое-какие недоработки в проектно-сметной документации, и, еще до конца не выполненные финансовые обязанности заказчика.

В какой-то мере это отвечает действительности. Но чем объяснить слабые темпы освоения уже имеющихся вложений? При плане освоить во втором квартале 60 тысяч рублей за два уже прошедших месяца строители смогли реализовать лишь 25 тысяч.

Видимо, этот очень важ-

ный объект до сих пор не пользуется должным вниманием руководителей строительства. Такой же упрек заслуживают и комсомольские организации города, ослабившие шефство над своим подопечным. Именно поэтому на том месте, где омичи громом оваций все же будут сопровождать мотогром состязаний мотоциклистов, пока стоит тревожная тишина.

В. РАЦ.

ФУТБОЛ

7 июня омский «Иртыш» встречался с ферганским «Нефтяником» и снова сумел зарекомендовать себя непробиваемым и... непобедимым — 0:0. Результаты других встреч: «Темп» — «Кузбасс» — 0:1, «Литотдел» — «Память» — 2:1, «Восток» — «Лономотив» — 1:1, «Уралмаш» — «Луч» — 3:0, «Звезда» — СКА (Хабаровск) — 1:3, СКА — «Торпедо» — 2:2.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ: г. Омск-56, Проспект Маркса, 39.

ЗВОНИТЕ: редактору — 3-44-79, ответственному секретарю, в отдел спорта — 3-43-36, в отделы: агитации и пропаганды — 3-40-80, комсомольской жизни, школьной и студенческой молодежи — 3-43-69, в отдел писем — 3-35-13. О недоставке газет звонить — 2-55-94.

Редактор В. НИКОЛАЕНКО.